TRƯỜNG THCS LONG HƯNG VÀ CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG 

DỊCH COVID-19 TRƯỚC DIỄN BIẾN MỚI,  PHỨC TẠP CỦA DỊCH
    Trong thời gian qua, trường THCS Long Hưng đã thực hiện nghiêm túc, triệt để và có hiệu quả công tác phòng chống dịch covid-19. Ban giám hiệu nhà trường luôn coi phòng chống dịch covid- 19 là công việc thường xuyên hàng ngày. Ngay cả trong thời gian dịch tạm lắng, nhà trường vẫn đẩy mạnh  tuyên truyền cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về cách phòng chống dịch.    

    Ngày 25/1/2021, trước tình hình diễn biến phức tạp của dịch tại Hải Dương, Quảng Ninh , ngay sau khi nhận được thông tin, chỉ đạo từ cấp trên, ban giám hiệu trường đã tuyên truyền cho toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên về tình hình bệnh dịch. Bên cạnh đó công tác phòng chống dịch được chỉ đạo rất cụ thể:
- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên đeo khẩu trang khi đi làm, đến nơi công cộng

-100% học sinh đeo khẩu trang khi đi học, đến chỗ đông người.
- Nhắn tin điện tử cho phụ huynh học sinh về tình hình bệnh dịch cũng như những yêu cầu về phối hợp phòng chống dịch covid

- Các lớp, các phòng chức năng... vệ sinh, khử khuẩn

- Dừng việc học thêm trong nhà trường. Nghiêm cấm việc dạy thêm ngoài nhà trường.
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên cài đặt ứng dụng chống covid 
- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh cần cập nhật thông tin về tình hình dịch bệnh, chuẩn bị phương tiện thực hiện việc dạy, học theo chỉ đạo của trường, cấp trên trong tình hình mới.

      Thực hiện chỉ đạo của ban giám hiệu, ngay trong ngày 26/1/2021, đồng chí Tổng phụ trách đội  đã phát thanh tuyên truyền về tình hình dịch, các biện pháp phòng chống dịch. Cũng trongcác ngày 26-28/1/2021, các lớp, các phòng chức năng đã tiến hành tổng vệ sinh, khử khuẩn . Mọi yêu cầu phòng chống dịch đều được thực hiện nghiêm túc, có trách nhiệm.
   Một số hình ảnh về công tác vệ sinh, khử khuẩn của nhà trường
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