TRƯỜNG THCS LONG HƯNG TRIỂN KHAI DẠY HỌC TRỰC TUYẾN SAU KÌ NGHỈ TẾT TÂN SỬU 2021

      Theo lịch nghỉ Tết thì học sinh sẽ trở lại trường vào ngày mồng sáu( 17-2-2021).  Nhưng do diễn biến phức tạp của dịch Covid-19, các em lại tiếp tục nghỉ học cho đến khi có thông báo mới. Trước tình hình đó, được sự chỉ đạo của các cấp, Ban giám hiệu trường THCS Long Hưng đã triển khai kế hoạch dạy và học trực tuyến trên phần mềm Microsoft teams cho toàn thể giáo viên, học sinh của trường. 

       Nhà trường đã lập kế hoạch cụ thể cho việc dạy học trực tuyến:

· Ban giám hiệu đã đăng kí giảng dạy phần mềm Microsoft teams với Phòng GD&ĐT Văn Giang.

· Trường đã cung cấp cho giáo viên và học sinh tài khoản, mật khẩu của Microsoft teams 

· Lập phòng học theo lớp, môn học 

· Giáo viên chủ nhiệm được phân công để hướng dẫn học sinh cài đặt, sử dụng phần mềm Microsoft teams cũng như những yêu cầu khi thamgia học trực tuyến.

· Thông báo về thời gian học trực tuyến ( bắt đầu từ thứ hai - 22/2/2021), thời gian biểu , thời khóa biểu tới giáo viên, phụ huynh học sinh và học sinh.

       Ban giám hiệu trường đã kiểm tra các phòng học trực tuyến, yêu cầu giáo viên   báo cáo sĩ số sau mỗi buổi học. Giáo viên cần lưu dữ liệu bài giảng, buổi dạy để nhà trường kiểm tra.

       Năm học 2020-2021, nhà trường lần đầu  đăng kí dạy trên Microsoft teams . Do vậy,  công việc giảng dạy trực tuyến có khó khăn nhất định đối với giáo viên và học sinh (Đặc biệt là các em học sinh khối 6). Tuy nhiên, được sự tháo gỡ của thầy cô, sự hỗ trợ từ phía phụ huynh học sinh, các em cũng đã làm quen, thành thạo với việc học trực tuyến trên phần mềm mới. 

     Qua việc kiểm tra, thống kê, học sinh của 21 lớp đã tham gia đầy đủ các buổi học trực tuyến . Chất lượng buổi học được đảm bảo. Với những buổi học trực tuyến, thầy và trò trường THCS Long Hưng hi vọng, tin tưởng sẽ hoàn thành được nhiệm vụ cũng như những mục tiêu của năm học 2020 – 2021. 
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