BÀI CẢM NGHĨ KỈ NIỆM 112 NĂM NGÀY QUỐC TẾ PHỤ NỮ                      (8/3/1910 - 8/3/2022)
            Năm 1910, Đại hội phụ nữ quốc tế XHCN họp tại Cô-pen-ha-gen (thủ đô Đan Mạch) đã quyết định lấy ngày 8/3 làm ngày “Quốc tế phụ nữ”- Ngày đoàn kết đấu tranh của phụ nữ với khẩu hiệu:
          - Ngày làm 8 giờ.
          - Việc làm ngang nhau, tiền lương ngang nhau.
          - Bảo vệ bà mẹ và trẻ em.
         Từ đó ngày 8/3 trở thành ngày đấu tranh chung của phụ nữ lao động toàn thế giới.
           Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 là cả một câu chuyện lịch sử dài về cuộc đấu tranh giành quyền bình đẳng và hạnh phúc cho phụ nữ của nhiều nhóm phụ nữ trên toàn thế giới. Để rồi hàng năm, cứ đến ngày mùng 8 tháng 3, phụ nữ trên toàn thế giới, trong đó có phụ nữ Việt Nam được mọi người tôn vinh nhân kỷ niệm ngày Quốc tế của giới mình. Ở nước ta, ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 còn là ngày kỷ niệm cuộc khởi nghĩa của Hai Bà Trưng, 2 vị nữ anh hùng dân tộc đầu tiên đã đánh đuổi giặc ngoại xâm phương Bắc, giành lại chủ quyền dân tộc. Niềm tự hào và ý chí vươn lên của phụ nữ Việt Nam một phần cũng có cội nguồn từ truyền thống dân tộc độc đáo đó.
Ở thời nào cũng vậy, vẻ đẹp của người phụ nữ như một hằng số, bất biến ngàn đời. Đó là sự nhẫn nại, cam chịu, là sự thủy chung, sắt son. Dù bao khổ đau, bất hạnh vẫn không thể vùi lấp được những vẻ đẹp đó: “Rắn nát mặc dầu tay kẻ nặn.Mà em vẫn giữ tấm lòng son” (Hồ Xuân Hương). Nó như những viên ngọc thô mà thời gian, những bất hạnh khổ đau là chất xúc tác mài giũa, càng ngày càng toả sáng.
 ​Trong suốt chiều dài lịch sử dân tộc, phụ nữ Việt Nam đã có những đóng góp to lớn cho sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc và xây dựng đất nước, là hậu phương vững chắc cho tiền tuyến. Ngay từ buổi đầu dựng nước cho đến hai cuộc kháng chiến chống Pháp, chống Mĩ, lịch sử lại ghi nhận hàng vạn tấm gương phụ nữ như Bà Trưng, Bà Triệu, Võ Thị Sáu, Nguyễn Thị Minh Khai,Mạc Thị Bưởi, Lê Thị Hồng Gấm… không ngại gian khổ, không tiếc máu xương, sẵn sàng chiến đấu, hy sinh, cống hiến cả cuộc đời mình cho độc lập, tự do của Tổ quốc. Phụ nữ không chỉ chiến đấu anh hùng mà còn lao động cần cù, chịu thương, chịu khó để vượt lên cảnh đói nghèo và lạc hậu, góp phần xây dựng đất nước ngày càng giàu đẹp hơn. Chính vì thế mà Đảng, Bác Hồ đã phong tặng phụ nữ Việt Nam tám chữ vàng “Anh hùng, bất khuất, trung hậu, đảm đang”, đó không chỉ là sự khích lệ, động viên mà còn là sự thừa nhận và đánh giá vai trò to lớn của phụ nữ Việt Nam.
        Trong thời kỳ công nghiệp hóa – hiện đại hóa, người phụ nữ ngoài việc thực hiện thiên chức, vai trò, trách nhiệm của mình ở gia đình còn không ngừng học hỏi, rèn luyện, phấn đấu để trở thành người có tri thức, có kĩ năng sống, có sức khoẻ tốt nhằm tiếp cận, nắm bắt kịp thời kiến thức khoa học, kiến thức thực tiễn để phục vụ công tác, tự lập, tự chủ bản thân. Thực tế, ngày càng có nhiều phụ nữ tham gia các hoạt xã hội hơn và họ đã mạnh dạn xung phong làm những công việc mà từ trước đến nay chỉ dành cho nam giới. Họ đã thật sự thoát khỏi những định kiến, lễ giáo cổ hủ để vươn lên sống tốt hơn, có nhiều đóng góp hơn cho gia đình và xã hội, không ít người trong số họ đã đạt đến những địa vị rất cao và thành công trong mọi lĩnh vực.  Họ trở thành những người phụ nữ giỏi việc nước đảm việc nhà ,xứng đáng với những phẩm chất : “Tự tin,tự trọng,trung hậu,đảm đang”
             Trong thời gian qua và hiện nay, tình hình dịch COVID 19 đã,đang diễn ra hết sức phức tạp, có những diễn biến khó lường thế nhưng các công đoàn viên nữ của trường THCS Long Hưng vẫn luôn nỗ lực dành trọn tâm huyết để cống hiến cho sự nghiệp. Đã có những trăn trở,những khó khăn,trở ngại được khắc phục,đã có những cô giáo vượt qua những khó chịu,đau đớn,mệt mỏi do bệnh dịch COVID đem đến  để có những bài giảng hay,hiệu quả những bài giảng trực tuyến hấp dẫn thu hút học trò. Nhiều thành công đã đạt được như hướng dẫn  học sinh tham gia cuộc thi “Khởi nghiệp” của cô giáo Thu Huyền đạt giải  Nhì cấp Tỉnh, tham gia cuộc thi GV dạy Giỏi trực tuyến cấp Huyện  được đánh giá rất cao của cô giáo trẻ Phương Thảo, bồi dưỡng HSG lớp 9 đội tuyển Toán dành được thứ hạng cao của cô giáo Kim Thanh, đội tuyển Văn của cô giáo Vũ Thủy… Đó đều là các hoạt động thiết thực hưởng ứng,chào mừng ngày Quốc tế Phụ nữ 8//3. ​
Ngày 8 tháng 3 nữa lại về - Ngày Quốc tế Phụ nữ - là ngày để tôn vinh vẻ đẹp của người phụ nữ Việt Nam và cũng là dịp để chúng ta bày tỏ lòng biết ơn và tình yêu thương dành cho các bà, các mẹ, các chị, các cô... BCH công đoàn trường THCS Long Hưng xin kính chúc các công đoàn viên nữ -những bông hoa đẹp – của trường THCS Long Hưng có một ngày 8/3 ngập tràn niềm vui và hạnh phúc. Chúc các đồng chí, các cô, các chị, các em sức khỏe chiến thắng dịch COVID 19 hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ của năm học 2021-2022.
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